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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PRODUÇÃO 
VEGETAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 
ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, DO DIA QUATRO DE MARÇO DE DOIS MIL E 
VINTE, ÀS TREZE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DE 
SEMINÁRIOS DO PRÉDIO DA PÓS-GRADUAÇÃO, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR GIOVANNI DE OLIVEIRA 
GARCIA, COORDENADOR DO PPGPV, COM A PRESENÇA 
DOS(AS) SEGUINTES PROFESSORES PERMANENTES: 
ADÉSIO FERREIRA, ALEXANDRE CÂNDIDO XAVIER, ANDRE 
DA SILVA XAVIER,  EDVALDO FIALHO DOS REIS, FELIPE VAZ 
ANDRADE, FABIO LUIZ DE OLIVEIRA, HUGO BOLSONI 
ZAGO, HUGO JOSE GONÇALVES DOS SANTOS JUNIOR, JOSÉ 
FRANCISCO TEIXEIRA DO AMARAL, MARCELO ANTONIO 
TOMAZ, MILENE MIRANDA PRACA PONTES, MOISES 
ZUCOLOTTO E RENATO RIBEIRO PASSOS. AUSENTE COM 
JUSTIFICATIVA: ADÉSIO FERREIRA, DIRCEU PRATISSOLI, 
EDUARDO DE SÁ MENDONÇA DIEGO LANG BURAK, 
MARCIA FLORES DA SILVA FERREIRA, TAÍS CRISTINA 
BASTOS,  WILLIAN BUCKER MORAES E WELLINGTON 
RONILDO CLARINDO. AUSENTE SEM JUSTIFICATIVA: 
DANILO DE LIMA CAMELO. 
 

O Coordenador cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a Sessão. 1. 
APROVAÇÃO DA ATA SESSÃO ORDINÁRIA DESTE COLEGIADO REALIZADA NO DIA 
16/12/2019. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 2. 
EXPEDIENTE: Inclusão: Não houve inclusões.  3. ORDEM DO DIA: 3.1 HOMOLOGAÇÃO DO 
RESULTADO FINAL DOS CANDIDATOS APROVADOS NOS EDITAIS DO PROCESSO SELETIVO 
DE MESTRADO E DOUTORADO PARA 2020/01. Interessado: Coordenação do PPGPV . Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.2 Aplicação DA 
PROVA DE PROFICIÊNCIA EM LÍNGUA ESPANHOLA. Interessados: Representantes 
Discentes. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.3 
APROVAÇÃO DO ADD REFERENDUM DA SOLICITAÇÃO DE PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA 
DEFESA DE TESE EM SEIS MESES. INTERESSADO: JULIELSON DE OLIVEIRA ATHAIDE. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.4 APROVAÇÃO DO 
ADD REFERENDUM DAS SOLICITAÇÕES DE PRORROGAÇÃO DE DEFESA DE TESES E 
DISSERTAÇÃO EM ATÉ 90 DIAS A PARTIR DE FEVEREIRO DE 2019. INTERESSADOS: 
MARJORIE DE FREITAS SPADETTO (DOUTORADO), MATHEUS ALVES SILVA (MESTRADO), 
SAUL DE ANDRADE JÚNIOR (DOUTORADO), MICHEL ASSIS SILVA (MESTRADO); MAIARA 
RODRIGUES MIRANDA (MESTRADO). Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade conforme anexo. 3.5 DESLIGAMENTO DO DISCENTE DE 
MESTRADO DEMETRÍUS PINTO DO NASCIMENTO. INTERESSADO: COORDENAÇÃO DO 
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PPGPV. FUNDAMENTAÇÃO: ARTIGO 16º, PARÁGRAFO 4º, LETRA “G” DO REGIMENTO 
INTERNO DO PPGPV.. Interessado: Coordenação do PPGPV. Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.6. IMPLEMENTAÇÃO DAS COMISSÕES 
PERMANENTES. Interessado: Coordenação do PPGPV. O coordenador apresentou ao 
colegiado a proposta de implementação e condução dos trabalhos internos do programa por 
meio de comissões permanentes, onde cada docente devrá atuar em uma comissão. As 
comissões apresentadas foram: Comissão de Bolsas e Orçamento a qual compete 
apresentar ao colegiado do PPGPV, para fins de aprovação e, ou homologação, proposta de 
distribuição de recursos orçamentários e distribuição, alocação, acompanhamento e 
desalocação de bolsas de estudos administradas pelo PPGPV para mestrandos e doutorandos 
com dedicação exclusiva. Comissão de Auto-avaliação e Planejamento Institucional a qual 
compete promover e apresentar ao final de cada ano letivo, para fins de homologação e 
aprovação no colegiado, um relatório de auto-avaliação e planejamento do PPGPV contendo 
as diretrizes e norteadores estabelecidos pela CAPES. Comissão de Processo Seletivo a qual 
compete elaborar e apresentar ao colegiado do PPGPV, para fins de homologação e 
aprovação, os editais dos processos seletivos para os cursos de mestrado, doutorado e pós-
doutorado. Comissão de Ensino a qual compete assessorar o Coordenador em assuntos 
vinculados ao ensino do PPGPV, emitindo parecer sobre os temas ligados ao ensino e elaborar 
normativas demandadas pelo colegiado do PPGPV bem como promover o acompanhamento e 
supervisão das atividades de estágio de docência, seminários entre outros assuntos ligados ao 
ensino. Comissão Recursos Humanos a qual compete assessorar o Coordenador em 
assuntos vinculados aos docentes permanentes e colaboradores vinculados ao PPGPV 
elaborando normativas para fins de categorização dos docentes no quadro de permanentes e 
colaboradores, analisar e emitir parecer de pedidos de credenciamento de novos docentes 
junto ao PPGPV, promover o acompanhamento e supervisão das atividades de 
internacionalização do docentes vinculados ao PPGPV. Comissão de Pesquisa, Inovação e 
Infra-estrutura a qual compete assessorar o Coordenador em assuntos vinculados a 
Pesquisa, Inovação e infra-estrutura elaborando normativas para fins de padronização das 
atividades de pesquisa e inovação obedecendo ao foco de atuação do PPGPV no perfil do 
egresso formado.  Esta comissão deverá promover o acompanhamento e supervisão das 
atividades de pesquisa, inovação e infra-estrutura do PPGPV. Em esclarecimento. Em 
discussão. Aprovado por unanimidade. 3.7 REORGANIZAÇÃO DAS LINHAS DE PESQUISA. 
Interessado: Coordenação do PPGPV. O Coordenador apresentou ao colegiado as propostas 
de reorganização das linhas de pesquisa sendo: Produção de Plantas Cultivadas e Nativas, 
Proteção Sustentável de Plantas, Solo e Água e Interação com Plantas. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.7. ATUALIZAÇÃO 
DO REGIMENTO INTERNO DO PPGPV. Interessado: Coordenação do PPGPV. O 
Coordenador apresentou ao colegiado  necessidade de atualização do Regimento Interno do 
PPGPV, sendo encaminhado a elaboração de uma comissão composta por um representante 
de cada comissão permanente aprovada no item 3.6 desta ata ebem como um representante 
discente escolhido entre os pares. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado 
por unanimidade. INFORMES. Não houve informes. 5 PALAVRA LIVRE. Não houve. O 
Coordenador agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada. Do que era para 
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constar, eu, Giovanni de Oliveira Garcia, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será 
assinada pelo Coordenador do Programa de Pós-graduação em Produção Vegetal. 
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